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平成２１年度第３四半期「景気動向調査」結果報告

景気の底は打つも、回復基調は見られず

【製造業】
　業界・経済全体、両方の景気予測とも大幅な悪化をするなど、さらに二番底があるのではないか
と憂慮されている。
　自社の売上(出荷)高・景況感では、対三ヶ月前比項目で緩やかながらも３期続けての回復を見
せるなど、急激に悪化した景気から徐々に脱却しつつある。対前年比項目では売上(出荷)高で１１
期連続して悪化していた状況から抜け出し、かつ大幅な回復が見られた。景況感でも僅かではあ
るが回復するなど、景気の底打ち傾向が見られる。
　設備投資計画では17.6%が「予定あり」と回答され、設備投資目的については「設備更新」が最も
多く、前期調査まで多かった「省力化」は１件だけに留まった。

【非製造業】
　製造業と同様に、業界・経済全体、両方の景気予測とも著しく悪化しており、景気の底打ち傾向
は見られるものの、先行きについては懸念されている。
　自社の売上(出荷)高・景況感では、対三ヶ月前比項目で売上(出荷)高は回復を見せるも、景況
感はややダウンし、芳しくない景気からまだ抜け出せずにいる。対前年比項目では僅少ながら両
項目とも回復を見せたが、▲70前後の低い水準での停滞が続くといった、景気のなべ底状態に
陥っている。
　設備投資計画では10.3%が｢予定あり｣と回答され、設備投資目的は｢設備更新｣のみであった。



Ａ．調査結果

１．今後の経済予測

ＤＩ値 業界 経済全体 業界（前回）経済(前回)
製造業 -58.8 -32.4 -54.8 -25.8
非製造業 -55.2 -41.4 -44.0 -32.0
全体 -57.1 -36.5 -50.0 -28.6   

２．売上（出荷）高について

ＤＩ値 対３ｶ月前 対昨年同期
対３ｶ月前

（前回）
対昨年同期

（前回）

製造業 -38.2 -70.6 -45.2 -93.5
非製造業 -44.8 -72.4 -54.5 -72.7
全体 -41.3 -71.4 -50.0 -82.8

　業界景気予測において、製造業のDI値はマイナス58.8ﾎﾟｲﾝﾄ(以下、DI値のマイナス値は▲印、ﾎﾟｲﾝﾄは省略)、非製
造業では▲55.2と、共に前期調査より20を超える大幅な悪化をした。
　経済全体の景気予測においても製造業のDI値は▲32.4、非製造業では▲41.4であり、こちらも13.0、14.1と大幅なダ
ウンが見られる。
　景気の底は打ったように見受けられるがまだまだ二番底、三番底を危惧されている。

　製造業において対三ヶ月前比で7.0回復と、３期続けての回復を見せるなど急激に悪化した景気が徐々に収まりつ
つある。対前年比では１１期連続して悪化していた状況から抜け出し、かつ22.9と大幅な回復をした、依然▲70.6と低
位な水準ではあるが、底打ち傾向が見られ、次期以降の調査結果が注目される。
　非製造業においても対三ヶ月前比で9.7、対前年比では0.3と僅少ながら回復を見せるなど、製造業同様に景気底打
ちの兆しが見られる。
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３．貴社の景況感について

ＤＩ値 対３ｶ月前 対昨年同期
対３ｶ月前

（前回）
対昨年同期

（前回）

製造業 -38.2 -85.3 -51.6 -90.3
非製造業 -51.7 -69.0 -45.5 -72.7
全体 -45.2 -77.8 -48.4 -81.3

４．①設備投資計画について

製造業 6 17.6% 28 82.4% 0 0.0% 34 100.0%
非製造業 3 10.3% 25 86.2% 1 3.4% 29 100.0%
全体 9 14.3% 53 84.1% 1 1.6% 63 100.0%

４．②設備投資目的について

省力化 設備更新 その他 合   計
製造業 1 4 0 7
非製造業 0 3 0 3 　
全体 1 7 0 10

　製造業において対三ヶ月前比で３期続けて回復しているだけでなく、今期は13.4と大幅な回復を見せ、急激に悪化し
た景気から徐々に脱却しつつある。しかし対前年比では僅かながらの上昇はあったものの、▲85.3と依然低い水準で
あり、｢脱し切った｣と感じるまではまだ時間が必要である。
　非製造業においては対三ヶ月前比で若干ながらダウンし、低迷している景気から抜け出せずにいる。対前年比では
僅かな上昇がみられるものの、▲70前後の低い水準での停滞が続くといった、景気のなべ底状態に陥っている。

　製造業で17.6％、非製造業で10.3％が設備投資を計画している。
　設備投資予定は製造業では前期調査より大幅に減少し、非製造業ではやや増加している。

　製造業・非製造業ともに、｢設備更新｣の回答が多かった。
　前期までの調査で多かった、｢省力化｣の項目は製造業で１件、非製造業では０件という結果になった。
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Ｂ．調査概要

１．調査目的 四半期ごとに景気動向調査を実施し、管内景況を恒常的に把握する。
調査を実施し恒常的に管内景況を把握する。

２．調査期間 平成２１年１０月２６日～１１月２日

３．調査方法 ＦＡＸにより依頼、回答

４．調査対象 各部会役員　１２６社

※ＤＩ値＝「好調＋やや好調」(持ち直す)の回答割合から「悪い＋やや悪い」(悪化する)の回答
　 割合を差し引いたもの。数値が高いほど景況感が良く、低いほど悪い。
   プラス１００が最高値、０が平均、マイナス１００が最低値を示す。

５．標本数

調査対象 調査対象 回答 回答

一般工業 22 製造業 69 34 49.3%
建設業 15 非製造業 57 29 50.9%
醤油工業 6 合      計 126 63 50.0%
食品工業 10 未回答 63
皮革工業 16
公益業 15
サービス業 9
理財 8
商業 25

合計 126

27%

23%

50%

標本

製造業

非製造業

未回答



１）今後の景気動向予測

項　　目 項　　目

業　種　別 業　種　別

１．持ち直す 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% １．持ち直す 1 2.9% 0 0.0% 1 1.6%

２．現状で推移 14 41.2% 13 44.8% 27 42.9% ２．現状で推移 21 61.8% 16 55.2% 37 58.7%

３．今後悪化する 20 58.8% 16 55.2% 36 57.1% ３．今後悪化する 12 35.3% 12 41.4% 24 38.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 無回答 2.0% 1 3.4% 1 1.6%

合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0% 合計　 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0%

ＤＩ値 -58.8 -55.2 -57.1 ＤＩ値 -32.4 -41.4 -36.5

ＤＩ値（前回-8月） -38.7 -33.3 -35.9 ＤＩ値（前回-8月） -19.4 -27.3 -23.4

-20.1 -21.9 -21.2 -13.0 -14.1 -13.1

２）売上（出荷）額について

項　　目 項　　目

業　種　別 業　種　別

１．好調 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% １．好調 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２．やや好調 4 11.8% 2 6.9% 6 9.5% ２．やや好調 1 2.9% 2 6.9% 3 4.8%

３．普通 12 35.3% 12 41.4% 24 38.1% ３．普通 7 20.6% 4 13.8% 11 17.5%

４．やや悪い 11 32.4% 12 41.4% 23 36.5% ４．やや悪い 10 29.4% 17 58.6% 27 42.9%
５．悪い 6 17.6% 3 10.3% 9 14.3% ５．悪い 15 44.1% 6 20.7% 21 33.3%

無回答 1 2.9% 0 0.0% 1 1.6% 無回答 1 2.9% 0 0.0% 1 1.6%

合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0% 合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0%

ＤＩ値 -38.2 -44.8 -41.3 ＤＩ値 -70.6 -72.4 -71.4

ＤＩ値（前回-8月） -45.2 -54.5 -50.0 ＤＩ値（前回-8月） -93.5 -72.7 -82.8
7.0 9.7 8.7 22.9 0.3 11.4

３）景況感について

項　　目 項　　目

業　種　別 業　種　別

１．好調 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% １．好調 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２．やや好調 4 11.8% 2 6.9% 6 9.5% ２．やや好調 0 0.0% 2 6.9% 2 3.2%

３．普通 12 35.3% 10 34.5% 22 34.9% ３．普通 5 14.7% 5 17.2% 10 15.9%

４．やや悪い 8 23.5% 11 37.9% 19 30.2% ４．やや悪い 11 32.4% 14 48.3% 25 39.7%

５．悪い 9 26.5% 6 20.7% 15 23.8% ５．悪い 18 52.9% 8 27.6% 26 41.3%

無回答 1 2.9% 0 0.0% 1 1.6% 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0% 合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0%

ＤＩ値 -38.2 -51.7 -44.4 ＤＩ値 -85.3 -69.0 -77.8

ＤＩ値（前回-8月） -51.6 -45.5 -48.4 ＤＩ値（前回-8月） -90.3 -72.7 -81.3
13.4 -6.2 4.0 5.0 3.7 3.5

４）①設備投資計画について . ②設備投資目的について

業　種　別 業　種　別
１．予定あり 6 17.6% 3 10.3% 9 14.3% １．生産力・販売力増加 2 28.6% 0 0.0% 2 20.0%
２．予定なし 28 82.4% 25 86.2% 53 84.1% ２．省力化 1 14.3% 0 0.0% 1 10.0%
無回答 0 0.0% 1 3.4% 1 1.6% ３．設備更新 4 57.1% 3 100.0% 7 70.0%

合計 34 100.0% 29 100.0% 63 100.0% ４．その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 7 100.0% 3 100.0% 10 100.0%
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